
CONSIGLIO COMUNALE DEL 26.11.2015

                                  Intervento dei Sigg.Consiglieri

Approvazione delle modifiche al regolamento per la concessione di 

patrocini, contributi economici ed agevolazioni economiche

Vice Presidente

Passiamo al quinto punto dell’ordine del giorno: Approvazione delle modifiche 

al  regolamento  per  la  concessione  di  patrocini,  contributi  economici  ed 

agevolazioni economiche.

La parola all’assessore Mana, ne ha facoltà, grazie.

Assessore Mana

Grazie  Presidente.  Questo  regolamento  che  abbiamo  approvato  a  febbraio 

quest’anno che era la modifica del regolamento precedente per la concessione 

di  contributi  alle associazioni,  alle scuole,  agli  enti,  agli  istituti  religiosi,  c’è 

tutto  un  elenco  di  beneficiari.  In  questo  primo  anno  di  applicazione  sono 

emerse delle criticità; lo avevo detto subito, mi ricordo quando avevamo fatto la 

presentazione  che  non  era  certo  il  regolamento  ideale  e  che  sicuramente 

qualche modifica sarebbe stata fatta. Abbiamo ritenuto necessario inserire due 

nuovi commi, uno all’art.  10, modalità di erogazione dei contributi,  e l’altro 

l’art. 11 sulla liquidazione dei contributi. Abbiamo inserito per quanto riguarda 

l’art. 10 il comma 5 perché ci siamo resi conto che qualora l’amministrazione 

comunale  organizzi  degli  eventi  con  delle  associazioni,  era  abbastanza 

impensabile che l’associazione stessa mettesse il 50% del contributo lo tirasse 

fuori  di  tasca  sua  prima  della  liquidazione  del  contributo  stesso.  Quindi 

abbiamo inserito  questo  comma che  dice  che  limitatamente  agli  eventi  e/o 

manifestazioni  programmate  ricorrenti  individuate  dalla  Giunta  comunale 

svolte  in  sussidiarietà  orizzontale  da  associazioni  riconosciute  spontanee, 

istituzioni pubbliche, istituzioni socio-scolastiche pubbliche e private, gli enti 

religiosi e i comitati, l’amministrazione comunale su esplicita motivata richiesta 

può autorizzare un anticipazione del contributo concesso in misura parti al 

90% della cifra richiesta, fatto salvo il rendiconto finale a saldo rimborso che 

dovrà sempre essere conforme al comma 3 del presente articolo. Quindi adesso 
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si può arrivare fino al 90% di concessione del contributo quale anticipo alle 

associazioni.

all’articolo 11 invece abbiamo inserito un comma che riguarda le istituzioni 

scolastiche che dice che sono esentate dalla presentazione dei giustificativi di 

spesa di cui al comma 4 e in sostituzione hanno l’obbligo di presentare un 

autocertificazione sotto forma di dichiarazione sostitutiva di atto notorio in cui 

il dirigente scolastico attesti che tutti i giustificativi, fatture quietanzate o altri 

documenti fiscalmente validi attestanti le spese sostenute sono depositati agli 

atti d’ufficio. Ho terminato, grazie.

Presidente

Grazie all’assessore Mana. Chiedo ai colleghi consiglieri chi vuole intervenire... 

La parola prima a Lo Nobile, ne ha facoltà.

Consigliere Lo Nobile

Grazie, Per quanto riguarda queste modifiche noi valutiamo che l’innalzamento 

dal 50 al 90% sia una percentuale troppo alta. Avremmo valutato meglio una 

giusta via di mezzo e reputiamo inoltre che questo innalzamento sia da sprone 

a  un  incremento  di  spesa  e  a  una  non  oculatezza  e  ottima  gestione 

dell’eventuale evento organizzato. Quindi il nostro voto sarà di astensione.

Vice Presidente

Grazie al consigliere Lo Nobile. Ha chiesto la parola il consigliere De Giuseppe, 

ne ha facoltà.

Consigliere De Giuseppe

Qui  si  tratta  di  due  articoli  diversi.  Il  primo  è  quello  che  secondo  me 

giustamente avete previsto per le associazioni che sono senza scopo di lucro e 

quindi sono associazioni che non hanno un portafoglio, non hanno soldie  se il 

Comune li incarica di fare un’attività o di svolgere una festa per il paese - e 

naturalmente  le  feste  o  qualsiasi  tipo  di  manifestazione  necessitano  di 

portafoglio  -  è  giusto  che  naturalmente,  badando  anche  alle  spese  che 

dovranno essere sostenute bisognerà fare dei preventivi accurati, è giusto che 
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sia il Comune a sovvenzionare queste manifestazioni. Per quanto riguarda il 

secondo articolo, quello che dà ai dirigenti scolastici l’intero onere di trattenere 

tutta la documentazione per ciò che riguarda le spese sostenute per l’edilizia 

scolastica  o  per  qualsiasi  cosa  che  riguarda  la  scuola,  il  nostro  voto  sarà 

sicuramente favorevole.

Presidente

Grazie collega De Giuseppe. Ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha 

facoltà.

Consigliere Beretta

Faccio  solo  la  dichiarazione  di  voto.  Per  l’intera  maggioranza  il  voto  sarà 

favorevole. Grazie.

Presidente

Grazie al consigliere Beretta. Ha chiesto la parola il consigliere Bona, ne ha 

facoltà.

Consigliere Bona

Grazie Presidente. Anche per noi Moderati il voto sarà favorevole. Grazie.

Presidente

Se non ci sono altri interventi, attendiamo che rientri il Segretario. 

Votiamo per alzata di mano la delibera. 

Chi è favorevole … 13

Astenuti … 2
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